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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 
Küresel piyasalarda, Fed'in bu yılın kalanında da faiz indirimine 
devam edeceğine ilişkin beklentiler fiyatlamalar üzerinde etkili olmaya devam ediyor.  
 
Fed üyelerinin konuşmaları sürerken,üyelerde bu beklentileri destekliyor. Bugün içinde 
ABD'de yeni konut satışları açıklanacak. Önümüzdeki iki gün ABD'de majör 
veriler takip edilecek.  
 
Yarın büyüme ve cuma günü çekirdek kişisel tüketim harcamaları endeksi izlenecek. Bu veriler 
öncesinde bugün için veri bazlı hareketlerin sınırlı kalması beklenebilir.Yurt içinde; 
Cumhurbaşkanı Yrd. Cevdet Yılmaz açıklamasında, borsa ve kripto vergilerinin 
gündemlerinden düştüğünü belirtti. 
 
Uluslararası Kredi Derecelendirme Kuruluşu Fitch Ratings tarafından düzenlenen webinarda 
konuşan Kıdemli Direktörü ErichArispe Morales, TCMB'nin faiz indirimlerine başladığında bile 
sıkı politika duruşunu sürdürmesini beklediklerini belirtti. TCMB'nin 2025 yılı başlarında faiz 
oranlarını düşürmeye başlamasını beklediklerini, Fitch'in not artırımı açıklamasında 
vurguladığı dışsal kırılganlıklarda iyileşme olduğunu ekledi.  
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Birleşmiş Milletler Genel Kurulu’nda yapmış olduğu 
konuşmasında jeopolitik gelişmelere değinerek, Filistin devletini tanıyın çağrısında 
da bulundu.  
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’in de ABD’de temasları sürüyor. Bakan dünkü 
görüşmelerinde, 2025 yılına geldiğimizde yüzde 20’nin altında; yüksek yüzde 10’larda bir 
enflasyon, yüzde 2’nin altında bir cari açık, yüzde 3’ün altında bir bütçe açığı göreceklerini 
belirtti. Ayrıca not artırımı beklentilerinin de söz konusu olabileceği konusunda umudun 
dillendirildiğini de yatırımcılarla paylaştı. ABD’deki toplantılara TCMB Başkanı Fatih 
Karahan'da katılmaktadır. Bugün için yurt içinde önemli bir veri akışı 
bulunmamaktadır. 

 
Çin borsaları, keskin yükselerek ülkede açıklanan ekonomiye destek adımlarının ardından görülen 
küresel kazanımların sürmesine katkıda bulundu ve bölgedeki piyasalara destek verdi. Destek 
adımlarının ardından görülen kazanımlar, risk karşısında duyarlı olan para birimlerine de destek 
sağlamıştı. 
 
ABD'de dün açıklanan tüketici güven endeksinin, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) bir sonraki 
toplantıda yeniden alışılmıştan büyük faiz indirimine gitmesi olasılığını arttırmasının ardından 
değer kaybetti. 
 
Altın yeni tarihi zirveye yükselirken petrol de üç haftanın zirvesine yakın seyretti. 
ABD tüketici güven endeksi Ağustos'ta revize edildiği 105.6 seviyesinden beklenmedik şekilde 
98.7'ye geriledi.  
 



Çin Merkez Bankası dün bankaların zorunlu karşılık oranlarını 50 baz puan düşüreceklerini ve 
konut kredisi faiz oranlarını da aşağı çekeceklerini açıklamasının ardından bugün de orta vadeli 
borç verme imkanı (MLF) faizini de düşüreceğini açıkladı. Beijing'in pandemi döneminden bu 
yana görülen en büyük mali destek programı kapsamında hisse piyasaları ve zor durumdaki 
gayrimenkul sektörüne destek sağlayacak adımlar da bulunuyor. 
 
 
USD/TL  
Yurt içerisinde yabancı ziyaretçi sayısı ağustos ayında geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2,47 

artış kaydetti. ABD tarafında konut fiyatları temmuzda aylık yüzde 0,1 artış ile beklentilerin 

altında kalırken, tüketici güven endeksi ise beklentilerin altında kalarak 98,7 seviyesine 

geriledi. Verilerin fiyatlamalara etkisi olmazken, kurda düşük volatilitede yatay seyirlerin 

izlendiği bir günü geride bıraktık. 

Teknik Analiz: DolarTL geçtiğimiz hafta 34 seviyesinin altında seyirler gerçekleştirse de bu 

hafta itibari ie 34 seviyesi üzerinde işlem görüyor. Kurda 34,14 ve 34,20 seviyeleri üzerinde 

34,41, 34 seviyesiyesi atlında ise 33,96 seviyesini takip ediyoruz. 

Destekler: 34.07 /33.96   

Dirençler: 34.14/34.20/34.41 

 

 
 

EUR/TL  
Dün açıklanan Almanya’da IFO iş iklimi endeksi düşüşünü sürdürerek Avrupa’nın en büyük 
ekonomisinde resesyon endişelerini artırdı. Gelen beklenti altında veriler ECB’nin sonraki 
toplantıda faiz indirimlerine devam etmesine neden olabilir. FED’in faiz indirim için ECB’den daha 
büyük bir alana sahip olması ise orta vade de dolar talebinin baskı görmesine neden olabilir. 

 
Teknik Analiz: EUR/TL’de 37,96 TL seviyesi ilk destek bölgesi olacaktır. Bu seviye altına geri 

çekilmelerde 37,27TL ve 37,18 TL diğer destek bölgeleri olarak izlenebilir. Olası yükseliş 

denemelerinde 38,12 TL ilk direnç seviyesi olarak takip edilebilir. Bu seviye üzerinde 38,27TL 

ana direnç seviyesi ve 38,45 TL diğer direnç bölgeleri olarak kısa vadeli takip edilebilir. 

Destekler: 37,96/37,27/37,18 
Dirençler: 38,12/38,27/38,45 



 
 

 

 
 
 
GBP/TL 
Çarşamba günü Pound Sterling için veri gündeminde sessiz bir gösteri olacak, ancak GBP 
tüccarları İngiltere Merkez Bankası Para Politikası Komitesi üyesi Megan Greene'in açıklamalarını 
izleyecek. MPC Üyesi Greene, İngiltere'deki Kuzey Doğu Ticaret Odası'nda konuşma yapacak. 

 
Teknik Analiz: yükselen GBP/USD paritesinin etkisi ile 45 seviyesi üzerinde hareket ediyor. 

Kurda bu seviye üzerinde 45,62 ve 45,22 seviyelerini direnç seviye olarak takip ediyoruz. 45 

altında 44,84 ve 44,66 seviyeleri destek seviye olarak takip ediliyor. 

Destekler:44,84/44,66 

Dirençler: 45,62/45,22 

 

 

 
 

 

 



 
ALTIN   

Altın fiyatları, dolardaki zayıflık ve faiz indirimlerinin devam edeceği beklentilerinden destek 
alarak tarihi zirveye yükselirken yatırımcılar faiz indirimlerine ilişkin yeni sinyaller bakliyorlar.  
Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 2,670.43 dolar tarihi zirveye yükselmesinin ardından 
%0.09 yükselerek 2,659.53 dolar seviyesinde işlem gördü. 
 

Teknik Analiz: Gün içi yukarı yönlü hareketlerde 2,503.56 seviyesi takip edilebilir. Bu 

seviyenin geçilmesi durumunda 2505/2510/2512 dirençleri önemli hale gelebilir. Olası geri 

çekilmelerde ise 2499/2497/2492 destek seviyeleri olarak izlenecektir. 

Destekler: 2505/2497/2492 

Dirençler: 2505/2510/2512 

 

PETROL 
Yatırımcılar dünyanın en büyük petrol ithalatçısı olan Çin'de açıklanan destek adımlarının ülkenin 
ekonomisine yakıt talebini artıracak kadar destek sağlayıp sağlayamacağını yeniden 
değerlendirirken petrol fiyatları geriledi ancak üç haftanın zirvesine yakın seyretti. 
Çin'in dün açıkladığı ekonomiye destek adımlarının ardından petrol fiyatları %1.7 yükselmiş ve 
varil başına 75.87 dolar ile 3 Eylül'den bu yana en yükek seviyeye çıkmıştı.  
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.20 gerileyerek 75.02 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.31 gerileyerek 71.34 dolar seviyesinde işlem gördü 
 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=


 
 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 276,63 seviyesinden işlem 

görüyor. 

➢  
 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 

TR: 
SAATİ 

PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ  

7:00 USD Yeni Konut Satışları (Ağu) 699K 739K 

17:00           USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -1,300M -1,630M 



olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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